

Zápis z jednání dne 06.11.2023 – Vážka na niti, z.s. a město Louny**Za odbor SV:**

Ing. Petra Lafková, MPA – vedoucí odboru sociálních věcí

Bc. Denisa Kotenová – referent oddělení plánování a registrace sociálních služeb

Mgr. Lenka Madron – referent oddělení plánování a registrace sociálních služeb

Za poskytovatele:

David Heřmanský

Bc. Marcela Šipošová

Za město Louny:

Ing. Martina Bečvářová – místostarostka

Mgr. Milan Rychtařík – starosta

Bc. Pavel Csonka – místostarosta

Mgr. Iva Vildová – vedoucí odboru sociálních věcí

Jednání bylo vyvoláno za účelem projednání nahrazení sociální služby SAS pro rodiny s dětmi (ID 2001131) poskytovatele Vavřinec, z.s., která bude k 31.1.2024 ukončena.

Vážka na niti, z.s. projevila zájem o přebrání plné kapacity i úvazků za účelem zajištění návazné práce s rodinami s dětmi, které bude potřeba po ukončení poskytovatele Vavřinec, z.s. zajistit. Zástupci poskytovatele odůvodnili svůj zájem z důvodů možné návazné práce, kdy od 1.1.2024 bude poskytovat sociální službu NZDM, na což dle jejich uvážení krásně navazuje i komplexní práce s rodinou v rámci SAS pro rodiny s dětmi. V případě, kdy by došlo k přebrání kapacit, plánoval by poskytovatel v pravidelných intervalech vyvolávat rodinná setkání, kde by se probírala celková rodinná situace a spolu s návaznými institucemi (SAS pro rodiny s dětmi, NZDM, OSPOD, škola aj.) cílit na vyřešení nepříznivé sociální situace celé rodiny. Tyto společná setkání dobře fungují v Mostě, od kterých by chtěli čerpat dobrou praxi. Dále zástupci poskytovatele uvádí problematiku poskytování služby na menších obcích v okolí Loun, kam by bylo potřeba rozšířit poskytování služby SAS pro rodiny s dětmi. Aktuálně poskytovatel pracuje s 12 rodinami, z toho 2 jsou pravděpodobně i klienti OSPODu. V rámci práce s dětmi formou volnočasových aktivit, které poskytovatel nyní realizuje před poskytováním služby NZDM vnímá potřebnost větších prostor z důvodu velkého zájmu ze strany dětí a mládeže. Nyní jsou prostory uzpůsobeny pro skupinovou kapacitu 10 osob.

Poskytovatel má navázanou spolupráci s potravinovou bankou, kterou potřebným rodinám poskytují. Zároveň z řad dobrovolníků dostávají ošacení, které poté mohou také dále poskytovat. Tuto materiální a potravinovou pomoc pravidelně poskytují rodinám a dětem, které dochází do volnočasového klubu a mají v plánu s tím pokračovat i v rámci poskytování sociálních služeb. Další spolupráci zkouší navázat

s jinými poskytovateli sociálních služeb a organizacemi, se kterými realizují veřejné akce, získávají možné dotace aj.

Poskytovatel v rámci aktuální práce s dětmi využívají práci dobrovolníků, pravidelně nyní dochází cca 7 dobrovolníků, kteří vypomáhají s volnočasovými aktivitami a doučováním.

Přítomna byla i zástupkyně za OSPOD, která uvedla, že realizují pravidelné případové konference. Zároveň uváděli, že byli obeznámeni s kartou potřeb, které budou inklinovány v rámci projektu ROSPÚK do jednotlivých sociálních služeb, včetně SAS pro rodiny s dětmi, kde jedním s požadavků je mít realizovanou otevírací dobu dle potřeb uživatelů. Zástupkyně OSPOD se aktuálně potýká s problematikou zajištění této služby v ranních hodinách, kdy poskytovatelé nemají v tuto dobu otevřeno. Zástupci poskytovatele Vážka na niti uvedl, že dokáže zajistit dostatečný počet úvazků a jsou připraveni na to poskytovat službu i v ranních hodinách dle potřeby.

Zástupci KÚÚK stručně představili projekt ROSPÚK, jelikož se u poskytovatele bude týkat 2 služeb NZDM a SAS pro rodiny s dětmi. Aktuálně budou probíhat druhá setkání mezi krajem a službami, na které bude poskytovatel přizván. Cílem projektu je zefektivnění sociálních služeb a narovnání celkové efektivity a fungování sociálních služeb.

Zástupci za město Louny vyjadřují souhlas s poskytováním sociální služby SAS pro rodiny s dětmi poskytovatelem Vážka na niti, z.s. od 1.2.2024 z důvodu vnímání potřebnosti po sociální službě v návaznosti na ukončující službu SAS pro rodiny s dětmi poskytovatele Vavřinec, z.s.. Zástupci KÚÚK informovali, že po cca 1 roce fungování bude poskytovatel zařazen do procesu monitoringu, kdy zástupci KÚÚK ve službě zkontrolují její efektivnost a fungování. Aktuálně nemá poskytovatel navázanou spolupráci s městem Louny, rádi by ji ale navázali, pokud by s tím město souhlasilo. Spolupráci si představují například domluvou prostor pro realizování volnočasových aktivit, využívání dotačních programů města (některé z nich má možnost využívat již nyní). V rámci realizace volnočasových aktivit ve veřejných prostorách, je možné se domluvit například na využití prostor v galerii. Dále město Louny nabídlo možnost poskytnout promování jednotlivých aktivit pro zajištění informovanosti veřejnosti o jejich realizaci. Město Louny zároveň poskytlo prostory pro prodej výrobků, které vznikají v rámci realizovaných aktivit poskytovatele Vážka na niti. Z výtěžku poté poskytovatel spolu s dětmi, kteří do klubu dochází spolu pořizují jednotlivé položky, které zvelebují klub, čímž pomáhají budovat finanční gramotnost u dětí.

Starosta města Louny vyjádřil žádost o prohlídku prostor poskytovatele spolu s možností poděkování dobrovolníkům, kteří nyní s poskytovatelem spolupracují.

Zástupci KÚÚK se dále dotazovali na možné prostory pro poskytování SAS pro rodiny s dětmi. Poskytovatel by rád oddělil sociální služby a každou poskytoval v jiné lokalitě. Aktuálně má nalezené jiné prostory, kde plánuje zřídit kancelář pro poskytování SAS pro rodiny s dětmi. Z důvodu potřebnosti podání žádosti o registraci služby a rychlého procesu by potřeboval poskytovatel Vážka na niti finanční výpomoc ze strany města k prozatímnímu financování nákladů za nájemné a energie. Jednalo by se o částku do 50 tis, kdy to ve městě Louny schvaluje Rada. Je potřeba DNES podat žádost, aby došlo k projednání a schválení vydání daru pro poskytovatele k zajištění nájmu před vydáním dotace za Krajský úřad Ústeckého kraje.

Aktuálně je potřeba, aby poskytovatel podal žádost o registraci sociální služby paní Bc. Andree Krčmářové, DiS. (krcmarova.a@kr-ustecky.cz, klapka 169), kdy bude nutné uvést i novou adresu, kde bude služba SAS pro rodiny s dětmi poskytována, aby mohlo být realizováno místní šetření, kterým je vydání rozhodnutí o registraci sociální služby podmíněno. Adresa sociální služby SAS pro rodiny s dětmi: Tyršovo náměstí, Louny.

Služba SAS pro rodiny s dětmi by byla poskytována od 1.2.2024 v návaznosti na končící službu Vavřinec, z.s. Poskytovatel by ve druhém kole, které bude v lednu 2024 vyhlášeno Zastupitelstvem Ústeckého kraje podal žádost o vydání dotace (únor/březen), která by mu byla poskytnuta na přelomu března/dubna po schválení finanční dotace Zastupitelstvem Ústeckého kraje.

Návrh změny (převod plných kapacit a úvazků od poskytovatele Vavřinec, z.s.):

Identifikátor	Druh služby	Forma poskytování	Stávající individuální okamžitá kapacita (ambulantní/terénní)	Stávající skupinová okamžitá kapacita (sk/pr)	Úvazky pracovníků v přímé péči	Z toho SP	Z toho PSS
2001131	SAS pro rodiny s dětmi	A/T	A1; T4	5/1	4,4	2	2,4

Zástupce sociální služby a pracovníci KÚÚK souhlasí s tímto zápisem a výsledkem jednání:

Ing. Petra Lafková, MPA

Bc. Denisa Kotenová

Mgr. Lenka Madron

David Heřmanský

Bc. Marcela Šipošová

Ing. Martina Bečvářová – místostarostka

Mgr. Milan Rychtařík – starosta

Bc. Pavel Csonka – místostarosta

Mgr. Iva Vildová – vedoucí odboru sociálních věcí

